

**Протокол № 1**  
общего родительского собрания  
МБДОУ детский сад № 5

от 07.09.2022 года

Присутствовало: 45 человек

Отсутствовало: 0 человек

Повестка дня:

1. Общая информация о работе ДОО в 2022 – 2023 гг.  
заведующий: Ширяева Н.Г.  
старший воспитатель: Гришкова Л.В.
2. Соблюдение закона Краснодарского края от 21.07.2008 года № 1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае».  
заведующий: Ширяева Н.Г.
3. Охрана жизни и здоровья ребенка. Типичные случаи детского травматизма, меры его предупреждения.  
старший воспитатель: Гришкова Л.В.
4. Ознакомление родителей (законных представителей) воспитанников с антикоррупционными мероприятиями, проводимыми в ДОО.  
заведующий: Ширяева Н.Г.
5. Выборы членов в состав комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений ДОО на 2022 – 2023 гг.  
заведующий: Ширяева Н.Г.
6. Выборы представителей родителей (законных представителей) в состав Управляющего совета ДОО на 2022 – 2023 гг.  
заведующий: Ширяева Н.Г.
7. Отчет о поступлении и расходовании добровольных пожертвований в ДОО за 9 месяцев 2022 года.  
заведующий: Ширяева Н.Г.

1. Слушали: Ширяеву Н.Г., заведующего.

Она сказала, что ДОО работает в режиме пятидневной рабочей недели, длительность пребывания детей в ДОО составляет: в 5-ти группах – 10,5 часов, в 2-х группах – 10 часов, в 2-х группах кратковременного пребывания – 4 часа.

В ДОО созданы кадровые условия, обеспечивающие развитие образовательной инфраструктуры в соответствии с требованиями времени. Повышение квалификации педагогов осуществляется в соответствии с перспективным планом и запросами педагогов.

Для осуществления воспитательно-образовательной работы подобраны соответствующие кадры. В штате ДОО имеются специалисты: музыкальный руководитель, учитель-логопед, учитель-дефектолог, инструктор по физической культуре.

Педагогическими кадрами и обслуживающим персоналом ДОО укомплектовано полностью.

Медицинское обслуживание воспитанников осуществляется медицинской сестрой ГБУЗ «Абинская ЦРБ» МЗ КК, организовано сбалансированное и разнообразное питание. Обеспечивается ассортимент блюд в соответствии с меню приготавливаемых блюд. В ДОО имеется картотека технологических карт приготовления блюд.

ДОО находится в постоянном развитии: коллектив работников постоянно повышает квалификацию, ищет подходы для более эффективного взаимодействия со спонсорами, родительской общественностью.

Выступили: Гришкова Л.В., старший воспитатель.

Она сказала, что ДОО работает по образовательной программе дошкольного образования ДОО, разработанной на основе примерной основной образовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы». Содержание образовательной программы было тщательно продумано педагогическим коллективом ДОО, подготовлено основное оснащение, методический материал, необходимый для работы по этой программе. Методический кабинет постепенно пополняется необходимой методической литературой и дидактическим материалом.

Для групп компенсирующей направленности разработаны адаптированные образовательные программы дошкольного образования.

Максимальный объем учебной нагрузки для воспитанников регламентирован расписанием основной образовательной деятельности, утвержденным учебным планом, установленным необходимым режимом функционирования ДОО в режиме 5-дневной учебной недели и не превышает норм предельно допустимой нагрузки, в соответствии санитарными требованиями.

На основании перспективных планов воспитательно-образовательной работы проводится календарное планирование, которое контролируется заведующим и старшим воспитателем. Воспитатели планируют различные виды деятельности детей, используя различные формы, методы и приемы работы с детьми, учитывая их индивидуальные и возрастные особенности.

Работе с семьей в ДОО уделяет серьезное внимание. Осуществляется тесное взаимодействие с родителями, используются активные формы сотрудничества: совместное проведение праздников, досугов, спортивных мероприятий, выставки совместного детско-родительского творчества, индивидуальное консультирование родителей специалистами ДОО и т.п. Информационно-методическая помощь родителям оказывается всеми специалистами ДОО.

Информационные стенды ДОО предлагают разнообразный консультативный материал по запросам родителей, отражают жизнь детей в ДОО, участие в районных мероприятиях.

Стало традицией к праздничным мероприятиям оформлять выставки совместных работ взрослых и детей, персональные и коллективные выставки воспитанников, тем самым привлекая родителей к участию в мероприятиях ДОО.

В ДОО ведется целенаправленная работа по сохранению и укреплению психофизического здоровья детей через реализацию образовательной области «Физическое развитие». Серьезное внимание уделяется закаливанию, оздоровительным мероприятиям, витаминотерапии, ароматерапии. Физическое развитие детей интегративно включается в воспитательный и образовательный процесс.

Важным показателем результатов работы ДОО является здоровье детей. Использование системы оздоровительных и физкультурных мероприятий в соответствии с Планом оздоровительной работы с детьми дало положительные результаты: в 2021 году заболеваемость составила 2,1 детодня на одного ребенка в год.

Несмотря на сложившуюся ситуацию по распространению новой коронавирусной инфекции, с соблюдением всех санитарно-профилактических рекомендаций запланированы разнообразные мероприятия, проведение смотров-конкурсов, выставок, экскурсий, праздников и т.п. Надеемся, что нашим воспитанникам будет уютно, комфортно и интересно в стенах детского сада.

Выступили: Овчинникова Ю.С., родитель второй группы раннего возраста.

Она поинтересовалась, как будет организована воспитательно-образовательная работа во второй группе раннего возраста. Будут ли для малышей организованы те же мероприятия, как и для детей старшего дошкольного возраста? Или для них предусмотрена отдельная образовательная программа?

Гришкова Л.В., старший воспитатель.

Она сказала, что для второй группы раннего возраста, равно как и для всех остальных возрастных групп общеразвивающей направленности, на 2022 – 2023 гг. разработаны образовательная программа дошкольного образования ДОО, расписание организованной образовательной деятельности, составлен учебный план, в режиме дня определено время для проведения образовательных мероприятий. Запланирована образовательная деятельность познавательного и речевого развития, конструирование, изобразительное искусство, музыка и мн. другое. Вся образовательная деятельность с детьми раннего возраста построена согласно образовательным задачам, рассчитанным для данного возраста.

В начале сентября 2022 года первые 2 недели отводятся для адаптации. Воспитателями ведется систематическая работа в этой группе по облегчению прохождения процесса адаптации новыми воспитанниками.

Кроме того, со всеми локальными документами ДОО, касающимися организации воспитательно-образовательной работы в 2022 – 2023 гг., родители могут ознакомиться на официальном сайте ДОО. Там представлена и краткая презентация образовательной программы дошкольного образования ДОО на 2022 – 2023 гг. В каждом информационном уголке для родителей имеется расписание, режим работы группы, ссылка на официальный сайт ДОО.

Ширяева Н.Г., заведующий.

Она сказала, что после общего родительского собрания обязательно будут проведены групповые родительские собрания, на которых воспитатели групп ознакомят со всей необходимой и интересующей информацией. Те родители, которые не смогут поучаствовать в работе групповых родительских собраний, смогут ознакомиться со всей информацией в родительских уголках.

Очень богато и широко представлена работа ДОО на официальном сайте ДОО и в сети Интернет. В новостях освещаются повседневные мероприятия: выставки, проведение различных мероприятий, проведение праздников, Дней здоровья и т.п. Кроме этого в разделе «Вот как мы умеем!» можно полюбоваться на творческие работы своих детей, совершить экскурсию по детскому саду и мн. другое. Принимаем заявки по оформлению и наполнению официального сайта ДОО. Приглашаем к активному сотрудничеству всех лиц, которым не безразлично дошкольное образование!

2. Слушали: Ширяеву Н.Г., заведующего.

Она ознакомила с основными положениями Закона Краснодарского края от 21 июля 2008 года №1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Краснодарского края»:

- ст. 3. Меры по профилактике безнадзорности и правонарушений.

Пункт 3:

«Родители, должностные лица принимают меры по недопущению нахождения (пребывания) в общественных местах без сопровождения родителей, родственников или ответственных лиц:

- несовершеннолетних в возрасте до 7 лет – круглосуточно;
- несовершеннолетних в возрасте от 7 до 14 лет – с 21 часа до 6 часов;
- несовершеннолетних в возрасте от 14 лет до достижения совершеннолетия – с 22 часов до 6 часов».

- Пункт 4: «Родители, должностные лица принимают меры по недопущению участия несовершеннолетних в конкурсах красоты и других мероприятиях, связанных с оценкой и демонстрацией внешности несовершеннолетних».

- Пункт 5: «Родители, должностные лица принимают меры по недопущению пребывания несовершеннолетних без сопровождения родителей, родственников или ответственных лиц в организациях общественного питания, предназначенных для потребления (распития) алкогольной и спиртосодержащей продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе».

- Ст. 5 «Взаимодействие органов внутренних дел с иными органами, осуществляющими профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» говорит о мерах наказания, если несовершеннолетний нарушил Закон.

«...При доставлении несовершеннолетнего в орган внутренних дел сотрудник милиции устанавливает данные, характеризующие личность несовершеннолетнего, сведения о родителях, условиях воспитания; сообщает об обнаружении несовершеннолетнего и принятых мерах родителям; выясняет необходимые для направления заблудившегося, подкинутого ребенка в учреждения органов социальной защиты населения, образования и здравоохранения, а при совершении несовершеннолетним правонарушения проводит неотложные следственные и другие действия в соответствии с законодательством Российской Федерации. Доставленные несовершеннолетние могут содержаться в органе внутренних дел не более 3 часов».

Усилия администрации ДОО направлены на создание условий для развития гармоничной личности каждого ребенка. Отметила необходимость постоянного контроля за детьми, не достигшими 7-летнего возраста. Напомнила, что они должны быть со взрослыми круглосуточно.

3. Слушали: Гришкову Л.В., старшего воспитателя.

Она сказала, что проблема воспитания у детей навыков безопасного поведения очень важна в современном обществе. Зачастую дети остаются дома одни и с ними происходят различные случаи: порезы, ожоги, проглатывание инородных предметов, удары электрическим током, ушибы и мн. другое.

Особенно остановились на безопасности на улице, потому что причиной дорожно-транспортных происшествий часто являются сами дети. Приводит к этому незнание элементарных основ Правил дорожного движения, безучастное отношение взрослых к поведению детей на проезжей части, так как главным объектом для подражания у ребенка дошкольного возраста является в основном его родители. Помните: самое большое влияние на формирование поведения ребенка на улице имеет соответствующее поведение взрослых. Нужно своим примером показать ему, как правильно вести себя на улице. Если мама или папа переходят дорогу на красный сигнал светофора, то ребенок, конечно, тоже будет нарушать это правило. Также как можно чаще обсуждайте с ребенком дорожные ситуации. Применяя такие методы воспитания, как убеждение, пример, внушение, вы добьетесь понимания детьми того, что можно, а чего нельзя делать на улице. Но самым эффективным методом обучения в дошкольном возрасте является игра, ребенок лучше воспринимает те или иные задачи через игру. Игры можно играть всей семьей. Например, такие игры как «Трамвай», «Автомобиль и воробышки», «Машина едет, стоп!» и т.д.

Задача каждого родителя – изучать азбуку движения пешехода на дороге со своим ребенком. Родители должны знать, что:

- чаще всего травмы случаются по вине взрослых. Очень часто родители сами нарушают правила дорожного движения;

- статистика сообщает, что каждый 16-й пострадавший на улице ребенок вырвался из рук сопровождавших его взрослых. При переходе дороги с ребенком следует крепко держать его;

- обучение детей правилам дорожного движения не должно сводиться к призывам соблюдать их. В силу конкретности и образности детского мышления обучение должно быть наглядным

и проходить в естественной обстановке. Следует использовать любой подходящий момент, чтобы доходчиво и ненавязчиво обучать ребенка правилам поведения на улице, в транспорте и т. д.

- ребенок-дошкольник не должен гулять без родителей, если через двор проезжает транспорт;
- родители обязаны доводить детей до детского сада и передавать их воспитателям;
- на улице взрослые не должны оставаться безучастными к поведению детей, вышедших гулять без сопровождения взрослых, старших.

Она сказала, что дошкольник не понимает опасности, которая подстерегает его на улице. Поэтому ребенок не должен самостоятельно ходить по улицам и переходить дороги. У ребенка другие особенности слуха и зрения. Ему сложно определить, с какой стороны исходит звук. Услышав сигнал автомобиля, он может сделать роковой шаг навстречу опасности. Ребенок не умеет эффективно использовать периферическое зрение и полностью «выключает» его, когда перебегает дорогу, фокусируясь на каком-либо предмете. Он считает, что если он видит автомобиль, то водитель тоже его видит и остановится. Ребенок не может определить, близко или далеко находится автомобиль, быстро он едет или медленно. Поэтому с детских лет нужно воспитывать сознательное отношение к правилам дорожного движения, прививать навыки безопасного поведения на дорогах и улицах.

Обратила внимание родителей на то, что в родительских уголках всегда имеется информация о правилах безопасности, консультации на различные темы, кроме того работают различные специалисты, которые обязательно помогут в решении возникших проблем.

#### 4. Слушали: Ширяеву Н.Г., заведующего.

Она сказала, что администрация ДОО продолжает работу по соблюдению антикоррупционного законодательства в ДОО. Приказом заведующего ДОО назначены ответственные лица за данное направление работы, разработан План мероприятий по противодействию коррупции в ДОО на 2022 – 2023 гг. Разработаны и приняты локальные нормативные акты, регулирующие вопрос противодействия коррупции такие, как Положение о порядке рассмотрения уведомлений работодателя о фактах обращений в целях склонения руководителя или работников ДОО к совершению коррупционных правонарушений, Положение об антикоррупционной политике ДОО, Антикоррупционная политика ДОО. Изданы приказы о недопущении сбора денежных средств и других материальных ценностей в ДОО с нарушением действующего законодательства Российской Федерации.

Кроме того, ведется активная просветительская работа и с родительской общественностью ДОО. В информационных уголках имеются сведения о телефонах «горячих линий» по вопросам обращений, постоянно проводится анонимное анкетирование и мониторинг мнения родителей (законных представителей) воспитанников.

Разъяснила порядок привлечения добровольных пожертвований, целевых взносов, материальных ценностей в рамках действующего законодательства. Особенно обратила внимание на добровольность данного вида деятельности и перечисление денежных средств на расчетный счет ДОО. Отметила, что детский сад, как и любая другая организация, имеет право привлекать добровольные пожертвования и материальные ценности в порядке, установленном законодательством.

#### Выступила: Повалий Н.Б., заместитель заведующего по АХР.

Она сказала, что в связи с назначением ее ответственным лицом за профилактику коррупционных и иных правонарушений в ДОО, ответственным лицом за реализацию Антикоррупционной политики ДОО, в ее полномочия входит оказание консультативной помощи по вопросам, связанным с применением на практике общих принципов поведения работников ДОО при возникновении различных ситуаций коррупционного характера. Именно поэтому на официальном сайте ДОО имеется раздел «Антикоррупция», в котором размещены нормативные и локальные акты ДОО, результаты мониторингов, номера телефонов и др. по вопросам антикоррупционного законодательства. Кроме того, в ДОО также имеется телефон

«горячей линии», на который любой работник или родитель сможет позвонить и обратиться с вопросом.

Отметила, что каждый руководитель и работник ДОО обязан уведомлять работодателя обо всех случаях обращений к нему каких-либо лиц в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений.

Убедительно просила всех родителей (законных представителей) воспитанников ДОО незамедлительно сообщать администрации ДОО либо ответственному лицу за профилактику коррупционных и иных правонарушений о любых фактах правонарушений.

5. Слушали: Ширяеву Н.Г., заведующего.

Она сказала, что необходимо выбрать состав комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений ДОО на 2022 – 2023 гг. Согласно Положения необходимо выбрать 3 представителя родительской общественности. Предложила кандидатуру Саенко В.А., родителя подготовительной группы. Данный родитель уже не один год входит в состав комиссии и имеет представление о ее работе.

Выступили: Фабрикина А.В., родитель старшей группы.

Она предложила следующие кандидатуры родителей: Овчинниковой Ю.С., родителя второй группы раннего возраста, и Прибойко Н.В., родителя группы компенсирующей направленности для детей с тяжелыми нарушениями речи. Она сказала, что эти родители грамотны, разбираются в законодательстве, имеют представление о ведении документации, активны в жизни детского сада.

Приняли единогласно.

6. Слушали: Ширяеву Н.Г., заведующего.

Она сказала, что в связи с функционированием в ДОО органа коллегиального управления – Управляющего совета, для правильной организации его работы в 2022 – 2023 гг. необходимо из родительской общественности выбрать представителей в данный орган управления. Предложила выдвинуть кандидатуры от каждой возрастной группы.

Выступили: Гришкова Л.В., старший воспитатель.

Она предложила следующие кандидатуры: Саенко В.А., родителя подготовительной группы, Овчинниковой Ю.С., родителя второй группы раннего возраста, Рудневой Т.В., родителя второй младшей группы. Эти родители активно участвуют в жизни ДОО, знают ее проблемы не один год принимали участие в работе органов коллегиального управления.

Штомпиль Е.Л., родитель подготовительной группы.

Она предложила кандидатуры Гладкой Я.В., родителя средней группы, Фабрикиной А.В., родителя старшей группы, Прибойко Н.В., родителя группы компенсирующей направленности для детей с тяжелыми нарушениями речи, Румынской Е.В., родителя группы компенсирующей направленности с задержкой психического развития.

Приняли единогласно.

7. Слушали: Ширяеву Н.Г., заведующего.

Она ознакомила с отчетом о поступлении и расходовании добровольных пожертвований в ДОО за 9 месяцев 2022 года. Отметила, что с января 2022 года по сентябрь 2022 года в ДОО поступило добровольных пожертвований на сумму 6 900 рублей. Данные денежные средства потрачены на приобретение материалов для проведения текущего ремонта ДОО (краска, водоэмульсионная краска, кисти). Отметила, что отчет о поступлении и расходовании добровольных пожертвований в ДОО размещен на официальном сайте ДОО.

Выразила огромную благодарность родительской общественности за оказание помощи детскому саду.

Решили:

1. Принять к сведению общую информацию о работе ДОО в 2022 – 2023 гг.
2. Родителям (законным представителям) воспитанников постоянно соблюдать положения закона Краснодарского края от 21.07.2008 года № 1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае».
3. Принять к сведению информацию о типичных случаях детского травматизма. Предпринимать все необходимые меры по предупреждению дорожно-транспортных происшествий с участием детей.
4. Принять к сведению информацию об антикоррупционных мероприятиях, проводимых в ДОО.
- 4.1. Своевременно уведомлять администрацию ДОО о выявлении совершения коррупционных деяний участниками образовательных отношений.

Ответственные: участники образовательных отношений.

Срок: постоянно.

5. Выбрать в состав комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений ДОО на 2022 – 2023 гг. следующих представителей родительской общественности:

- Овчинникову Ю.С., родителя второй группы раннего возраста;
- Саенко В.А., родителя подготовительной группы;
- Прибойко Н.В., родителя группы компенсирующей направленности для детей с тяжелыми нарушениями речи.

6. Выбрать в состав Управляющего совета ДОО на 2022 – 2023 гг. следующих представителей родительской общественности:

- Овчинникову Ю.С., родителя второй группы раннего возраста;
- Рудневу Т.В., родителя второй младшей группы;
- Гладкую Я.В., родителя средней группы;
- Фабричину А.В., родителя старшей группы;
- Саенко В.А., родителя подготовительной группы;
- Прибойко Н.В., родителя группы компенсирующей направленности для детей с тяжелыми нарушениями речи;
- Румынскую Е.В., родителя группы компенсирующей направленности с задержкой психического развития.

7. Принять к сведению отчет о поступлении и расходовании добровольных пожертвований в ДОО за 9 месяцев 2022 года.

Председатель:  Н.Г. Ширяева

Секретарь:  Л.В. Гришкова